



# 37.9亿元的11个重点项目“抢跑春天”

西海岸新区张家楼街道举行一季度“开门红”项目集中开竣工仪式

本报3月19日讯 一年之计在于春，项目建设打头阵。18日上午，青岛西海岸新区张家楼街道举行一季度“开门红”项目集中开竣工仪式。本次集中开竣工的11个重点项目，总投资达37.9亿元，涵盖环保科技、智能制造、食品加工、文化旅游等领域，建成投产后，将为产业升级、乡村振兴注入新动能。

本次开竣工仪式的举行，旨在促进张家楼街道充分发挥好临海发展的区位优势、亦城亦乡的资源优势、便捷通达的交通优势以及作为首批省级乡村振兴齐鲁样板示范区的政策优势，以乡村产业振兴集聚区

为平台，以加大招商引资和项目建设为突破，不断集聚引进更多先进制造业和现代服务业融合发展的好项目，加快推动镇域经济高质量发展，促进农民就近就业、乡村全面振兴。近年来，张家楼街道聚焦建设乡村振兴齐鲁样板先行区，在全区率先规划建设了占地2100亩的乡村产业振兴集聚区，园区内17个先进制造业项目完成投资12.3亿元，入选首批乡村振兴齐鲁样板省级示范区、省级农业产业强镇，获批创建山东省第三批乡村振兴“十百千”工程、“画美达尼”乡

村振兴示范片区。

以本次活动为契机，2023年张家楼街道将继续发扬“敢想敢干敢担当、争先争优争一流”的精神，扎实推进产业集聚区提质、示范片区创优、文化产业提升、集成改革赋能、乡村建设“191”工程、产业项目“千亩供地计划”等系列行动，进一步健全“要事速办、全时响应”“企业家会客日”等机制，搭建“企业家会客厅”“优化营商环境服务小站”、政企“线上连心桥”等平台，为企业发展营造更好的营商环境、生态环境、人文环境和要素保障，奋力实现经济社会发展一季度“开门红”。  
(观海新闻/青岛晚报 记者 于波)

## 检企党建联建 共筑清廉防线

海发建设集团赴黄岛区人民检察院调研学习

本报3月19日讯 为进一步贯彻落实党的二十大精神，发挥党建联建平台优势，促进党建与业务深度融合，助力建设集团“走出去”行稳致远，17日上午，海发建设集团赴黄岛区人民检察院调研学习，海发建设集团党员代表、海发集团组织人事部党员代表、青岛晚报党员代表一同参加。

海发建设集团党委一行首先现场参加了案件公开听证，通过身临其境，亲身参与听证过程，参会活动党员认为，公开听证是检察院深入贯彻落实“少捕慎诉慎押”刑事司法政策，坚持以人民为中心、司法为民的具体实践。整个过程组织周密严谨，程序规范严谨，流程公开透明，且具有极强的普法教育意义，使得参与活动党员零距离感受到司法的力量与温度，也亲身体验出检察机关以务实举措、保障人民群众对检察工作的知情权、参与权与监督权，让公平正义更加可感可触。随后，海发建设集团党委一行实地观摩学习了12309检察服务中心、案管大厅、刑事办案区、检察文化长廊、亮点展厅、荣誉展厅、党建文化展厅等，通过工作人员的生动讲解，党员同志们深切了解了黄岛区人民检察院“检润黄岛、精公惟民”的黄检品牌，“激情实干、追求卓越”的黄检精神和“明法、尚德、致公、励新”的黄检院训，同时，对于党建工作开展中的优秀做法和创新经验，有了更深层次的理解和启发。在党建活动室，参与活动党员一同重温入党誓词，庄严的誓词提醒每位党员不忘初心，牢记使命。最后，在交流座谈会上，参与活动党员集中观看了黄



岛区人民检察院宣传片“逐梦西海岸”，双方围绕党建引领做法、党建与主业融合创新思路、党建子品牌创建路径、综合监督管理的实践与应用以及下一步党建共建工作打算等方面作了深度交流研讨，达到了“交流、分享、提升”的效果。

通过此次现场观摩学习，海发建设集团进一步开阔了视野、理顺了思路、明确了方向，为更好地开展党建、纪检工作开好局、起好步奠定了坚实基础。后续，海发建设集团党委将进一步落实好调研学习精神，加深与党建联建单位的互动交流，提升党建纪检工作水平，更好地为建设集团市场化转型升级发展战略保驾护航。  
(观海新闻/青岛晚报 记者 于波)

## “人人动手 洁净家园”

市北区总工会举行志愿服务行动誓师大会

本报3月19日讯 为深入践行“学雷锋、当先锋，我与城市共提升”的号召，日前，市北区总工会在台东三路步行街举行“人人动手 洁净家园”志愿服务行动誓师大会。截至目前，市北区已建立各级工会服务队44支，有各类志愿者5000余人活跃在志愿服务一线，为职工群众送温暖，为中心大局服好务。

市北区总工会党组成员、常务副主席杨阳为此次大会作动员讲话。他强调，各级工会志愿者服务队要统一思想，凝聚共识，在洁净家园创建中彰显工会责任担当；要积极发动，汇聚力量，动员广大工会志愿者主动投身到洁净家园创建工作来，为创建全国文明典范城市贡献工会力量。誓师大会上，工会志愿者代表宣读了《“人人动手 洁净家园”倡议书》，号召全区志愿者争当文明表率，积极传播新时代文明实践理念，引导更多职工群众为创建文明整洁的美好家园添砖加瓦。随后，市北区委宣传部副部长卢钢宣布活动正式启动。随着一声令下，17支工会志愿者服务队前往社区、背街小巷、路口、广场等责任区域开展卫生清理、文明引导、创城宣传等志愿服务活动，以实际行动践行志愿服务精神，以昂扬姿态展现实干担当，为创建文明典范城市工作增添了一抹“工会红”。

志愿服务是社会文明程度的重要标志，也是城市最温暖的底色。下一步，市北区总工会将充分发挥工会志愿服务队伍的优势，组织动员广大工会志愿者积极参与文明城市创建，助力城市更新建设，为加快建设繁荣美丽幸福的现代化国际城区贡献工会力量。

(观海新闻/青岛晚报 记者 于波)

## 崂山区率先完成张村河入海河流总氮污染治理与管控方案

本报3月19日讯 为推动入海河流总氮治理攻坚，有效遏制入海河流总氮反弹趋势，进一步改善河流水环境质量，按照部署安排，市生态环境局崂山分局积极开展张村河(崂山段)总氮污染源现场调查，按照“一河一策”差异化控制要求，于近日在全市率先编制完成入海河流总氮污染治理与管控方案。

《方案》的目标是立足于加快推进张村河(崂山段)总氮削减任务，有效降低河流总氮负荷，以2020年断面总氮浓度为标准，防止张村河(崂山段)总氮浓度反弹。通过开展全流域徒步巡查、人工加密监测以及查阅历年重点断面水质监测数据变化趋势，《方案》全面分析了张村河河道各断面、各排口总氮排放情况及污染源来源，进行了环境问题诊断。《方案》紧盯重点产污领域，结合国省控断面水质提升目标，明确了包括污水处理厂提标改造、入河排污(水)口溯源整治、管网升级改造、河流内源治理等各项重点治理措施。

(观海新闻/青岛晚报 记者 徐美中 通讯员 殷鹏)

### 天气预报

市区	明天
崂山	阴 9℃ ~ 12℃
即墨	阴 9℃ ~ 16℃
胶州	阴 8℃ ~ 13℃
黄岛	阴 9℃ ~ 12℃
莱西	阴 6℃ ~ 13℃
平度	阴 7℃ ~ 16℃

双色球 第2023030期  
02 03 07 16 30 31+06  
福彩3D第2023068期

7 9 9

## 胶州路“彩妆”亮相焕发青春

车行道由原双向五车道变为四车道 两侧景观提升工程进入尾声



鲍岛文化休闲街区南北片区。

“此次改造包括电力入地、给水翻建等管线作业和绿化、亮化等景观提升作业，将全面提升周边市政配套和环境品质，并将五车道改为四车道，增加人行道宽度，兼顾公交及社会车辆停靠微枢纽功能，满足轨道交通完善后客流增加的通行需求。”该项目负责人吴明介绍，“为加快进度、缩短工期，最大限度减少对居民出行影响，我们采取加人工、加器械等措施抢抓工期，在不影响周边居民夜间休息和保证工程质量的前提下，从早上七时工作至凌晨三时，并于2月18日申请启动24小时全封闭攻坚，提前3个月实现胶州路重装贯通。”  
(观海新闻/青报全媒体 记者 余瑞新)